

KEMENESALJA

Megjelen minden vasárnap reggel.

Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.

Feladvány a szerkesztésnek.

DINKREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és munkatársai:

Dinkreve Nándor könyvnyomdája Csakdömszölön, ide intézendők a szerkesztésnek illető közlemények hirdetések és mindenféle pénzületek.

Magyarország gabonatermésének jelenlegi állása.

Írta: dr. Konkoly-Thege Gyula

miniszeri tanácsos, az Országos Statisztikai Hivatal mezőgazdasági osztályának vezetője.

A gabonatermés: belterjessége, amely első sorban a termésátlagok nagyságában nyilvánul meg, egyike hazánk legfontosabb gazdasági kérdéseinek és a termésátlagok jelentősége még sokasomban volt akkor, mint napjainkban, amikor a trianoni békeszerződés következtében a szántóföldek aránya 45,4 százalékról az egész ország területének 60 százalékára emelkedett.

Ha Csonkajárástól 1924. évi gabonatermését veszzük alapul, — ami azért is helyes, mert ennek az esztendőnek gabonatermése megfelel az ország normális gabonatermésének, — megállapíthatjuk, hogy az 1923. évben Magyarországon kat. holdanként átlagosan 80 mm. boza, 70 mm. rozsa, 75 mm. árpa és 71 mm. zab termett.

Ha ezeket az adatokat részleteire bontjuk, a következő kép mutatja meg az ország mezőgazdasági előháadását, illetőleg azt, hogy melyik vidéken és országrészen a legbelterjesebb a gazdálkodás?

A gabonaféléknek kat. holdankénti legmagyobb termésátlagai a Maros menti síkságon van, tehát Csongrádmegyében. Itt a búsa kat. holdankénti termésátlagja 112, a rozsaé 116, az árpáé 118 és a zabé ugyancsak 118 mm. Utána következik az alsó-tiszai síkság és a Tisza balparti része, vagyis Jász-Nagykun-Szolnok vármegye tiszai alsó járása, Csongrádvármegyének tiszántúli járása és Békésvármegyének orosházi járása. Itt a kat. holdankénti termésátlagok az előbbi sorrendben 91, 95, 89 és 84. Majdnem megközelíti ezt a jó eredményt a harmadik helyen álló vidék, a Fehér-Körös vidéke, vagyis Békésvármegyének békési, gyulai és szarvasi járása, Békéscsaba és Gyula rt. városok határaitval, továbbá az egész csonka Aradvármegye. Itt a kat. holdankénti termésátlagok 90, 98, 84 és 79.

A legrosszabb termésátlagok a zalai és lendvai dombvidékek vannak, vagyis Vasvármegye körmendi, muraszombati, szentgottárdi és vasvári járásaiban és Zalavármegye alsólendvai, letenyei, nagykanizsai, novai, pacsi, zalaezerszegi és zalaszentgrotli járásaiban. Itt a kat. holdankénti termésátlagok a következők: 62, 57, 72 és 66. A második legrosszabb helyen álló vidék a marczali halomság és a Kemenesalja, Zalavármegye sümei járása és Vasvármegye csakdömszölki járása. Itt a termésátlagok 67, 64, 67, 67.

A mezőgazdasági statisztikai adatyűjtő megállapította azt is, hogy a szántóföldek a termőföld termelésére való alkalmatlóságának arányában vannak elterjedve.

Ha a termésátlagokat a gazdasági kategóriák nagysága szerint vizsgáljuk, akkor a következő rendkívül érdekes és tanulságos kimutatást kapjuk:

A Maros menti síkságon, vagyis Csongrádmegyében a kisgazdaságok termésátlagai 107, 93, 110, 101, a nagygazdaságok termésátlagai 151, 156, 157 és 117.

Az alsó tiszai síkságon, vagyis a Tisza balparti részén. (Járások felsorolva) a kisgazdaságok termésátlagai 87, 83, 88 és 78, a nagygazdaságok termésátlagai 112, 123, 112 és 107 mm.

A Fehér-Körös vidéken, vagyis Békés és Arad megye megjelölt részein a kisgazdaságok termésátlagai 80, 81, 82 és 74, a nagygazdaságok termésátlagai 103, 111, 96 és 95.

A lendvai és zalai dombvidéken, vagyis Vas és Zalamegye megjelölt járásaiban a kisgazdaságok termésátlagai 58, 54, 66 és 61, a nagygazdaságok termésátlagai 81, 85, 92, 85 mm.

A marczali halomság és a kemenesaljai vidék, a kisgazdaságok termésátlagai 65, 59, 61 és 62, a nagygazdaságok termésátlagai 76, 92, 77 és 89 mm.

Mindenek a számonk a legvilágosabban igazolják, hogy míg egyrészt Magyarországon gabonatermésének hátramaradottságát első sorban a kisgazdaságok kiterjesztésének rovására kell írni, másodsorban a közpénzadások meg mindig ki nem elegendő termelésével kell indokolni, addig másrészt a termelésnek ez a hátramaradottsága a marosmenti síkság és a dunántúli vidékek nagy részének kivételével még ma is az ország háromnegyed részében, de különösen a Duna-Tisza között fekvő, továbbá a Tisza középső és felső szakasza mentén elterülő alföldi vidékeken, állapítható meglökzött mértékben.

Feltehetően szükséges, hogy a termelés fokozásának érdekében a gabonafélék termelése vidékek szerint állandó megfigyelés alatt álljon és a termelés megfelelő irányítása céljából a földmiveltési közigazgatás is a jellegzetes gazdasági vidékek területéhez simuljon, továbbá, hogy különösen az alsó és középső gazdasági szakoktatás teljesen kiépítessék s hogy ezenkívül mindeneként mintagazdaságok állítsanak fel. Mindent főleg azért, hogy a termelés terén leghátramaradottabb kisbirtokos osztály és ezek sorából is különösen azok, akik ebbe az osztályba a földbirtok formájában jutottak, a belterjes gazdálkodásra rávezetlenségnek és annak módját minél könnyebben elsajátíthassák.

Küzelmek utján.

Írta: dr. Varga Béla.

Az egész világ beteg. A világháború lángjában elhamvadtak azok a keretek, amelyek között nemzetek, társadalmak, családok és egyének a maguk békés, nyugalmas életüket berendezték és folytatták. A háborút talán az egész világ tisztító tűznek hitte, — melyben az idők során felgyülemlett ellentétek gyülelény anyaga elég — érvágnának, mely az emberiség vénájából a fáradt, elerlyedt vért lecsapnaja s amely után gyógyulás, friss, egészséges élet következik.

A tűz nem tisztító tűz volt, orkán éleszette a lángokat s a lobogó szarlatnok végperzselte a világot, bekormozta a lelkeket, parázs, pernye hullott a nemes érzések virágokertjére. A romok földi ghamából önzés, a gonoszság dudái burjánzóttak elő. Az érvágás nagyon erős volt, egyik-másik nemzet elvérzett belé s akik megmaradtak, legrónáultak a vérvesztésüktől. És itt nincs

külömbőség — győztes és — legyőzött — között. Igazában a világháborúnak nincs is győztese — egyformán legyőzött lett minden-nemmel amely cselekvő részese volt a világtavardásának.

Franciaország, mely büszkén hirdeti győztesnek magát, már ebröder a mámorból s a gögös kardörletése mögött már ott sapadzik a félelem. Anglia, a »világ ura«, idősége túrelmetlenséggel ügyeli az egyiptomi zavargásokat és aggódo azzammal néz India felé... Napkeleten kezdenek már Goutudatra ebrödni a legizott nemzetek. A diadal szédüllete orszádozni kezd, a rózsaszín ködök mögött kezdenek elő-ötletlen a felperzselt világ öszös gerendái, a háború előtti élet romjai.

A kapzsiság, a kovácskag, a vért szomjazó büns emberi indulatok örödi diadalt ölthettek, reárdíthatják a világra — gyölökös sezenyes árnyék, ami elmoshatta a régi boldog partokat, új szigeteket burdhattak össze a mocár közepén s ezeken az izzap-szigetekeken káosz népek vertek tanyát — a boldogban országot a hiszterés hivyány bérét, élelő fent szaronyyal örzik a rablott kincseket.

Azok a hatalmak, amelyeknek kapzsisága felidőzte a háború rémét s az emberiségre rázdította az özfövizet, ma már — a saját családásukon okliva, maguk kardit újraepíteni a könnyelműen ledöntött szilipeket, maguk kezdik új gatak közé szorítani a félkezezlott hullamokat. Kiábrándultak h.ívány csalókaikból. Ma már ök maguk is halajnak, hogy az igazságtalannal megcsontított országhatalmakat egy tartos béke érdekében vissza kell állítani. Nem az igazságtérrel vezeti öket, hanem az önérdék, — igazodó hatalmak megerősítésének vágya — nem a józan belátás, nem a védezlott beismerése, hanem az ö hatalmak árnyékában támadt új országot ölelteképtelenségének felismerése, az új szövetségeseikben való csalódás.

A történelmi Magyarország mecsontítását jóváhagyó »békemegány« reviziójának szükséges voltát ma már Anglia is hangosítja, de nem cölja Franciaország sem. Románia Oroszországtól remeg s új szövetségesek után totat. Csehszlovákia minden eszközt megragad, hogy hirtelen támadt országnak igazodó fundamentumát megerősítse. Szerbiában kétségbeesett belső harcok dúlnak s Horvátország nyíltan követeli a jogszálló államtól való elszakadást. A világbonyodalomban ez a három kérdés érdeklí közvetlenül Magyarországot. A csonka ország számára ma nincs más lehetőség, mint várni túrelmesen, míg a magyar igazságot — ha övérdékből is — belátják azok, kiknek szavak van a világ sorsának intézésében.

Mert általános európai szempontból tekintve is a kérdés, bizonyított, hogy csufosan megbokott azt a politika, mely a Balkán határát a Duna vonaláról a Karpatokig toltta előre, mely — évezredes nemzeti kultúrában izmosodott Magyarországot helylén műveletlen, élettéptelen országotokt hívott életre.

A régi határokat Magyarországnak előbb vagy utóbb vissza kell kapnia. A világpolitika úgy bonyolódik, hogy Magyarországot integrálásnak kérdése hamarosan előtérbe kerül, ha Közép-urópa kérdését rendezni akarják.

Ha BUDAPESTRE jön, most olcsón vásárolhat HUSVÉTRA

STERN JOZSEF Női- és férfiruházóveteket Vászon, selyem- és mosórukat R. T. Női, férfi- és gyermekfőhőrneműeket

Budapest, IV. Kálvin-tér 1. szám. Kizárólag elsőrendű minőségben.

De Magyarország addig nem tért ki a káoszra, amíg azelőtt idehaza a munka határok között az egyetemes megismerésére kell lenni. — Odakint pedig az igazság meggyőző erejével meggyőző kell lenni a munka hívatás, melyet Magyarország az európai kultúra védelmében betöltött, azt az erőt, melyet a magyar tudomány, a művészet, a nemzet létképe élő erő jelent európai és világonatkozásban — azokat a feladatokat, melyekre Magyarország a jövőben hívatva van.

Huuvélti locsoló parfümök, tojásfestékek, alkalmas ajándéklárgyak és az összes francia illatszerkülönlegességek Cellidümlőkön a Szent György áragyáriában kaphatók.

Szerencse a Kávészésében.
HIRÉK.

Március 15

Molt számokban helyesre miatt nem volt közölhető Pál Lorinc bencésztár beszéde. A sokoldalú jövő sürgetésnek tesszük eleget, amikor rövid vázlatban alább közöljük: **Magyar Vérem! Március Unokai!** Hetvenhet esztendeje ma, hogy az ország szívében a szabadság költője Petőfi Sándornak áltárni egy jókat hangzott a: **Hol sirjaink domborolnak, unokaink leborolnak és áldo imádság mellett mondják el szent neveinket. Ezek az unokák mi vagyunk. De hol domborolnak a szabadságharc sirjai, amelyek előtt leborolhatunk? Petőfi tetejére oldh bokor tipor. Jókai városa: Komárom. Kossuth szülőfalja, hazánk szentjének Rákócziak városa — csak rabságban sirtődik. Szabadsághőseink földje másé. Még ez a márciusi Nap is, amely jéges segyvedésben tart bennünket, ez is mintha másé volna! Új Nap kell a magyar égre! A szívünket dobogt fel, hogy melegítse magyar világonkat a Nap helyett, miként a 77 esztendeje kialakult új népszájt — nem a főnemes vagy köznemes, nem a kőnép vagy a jobbgy — hanem a művelt magyar uriembernek szíve dobbant a szabadságra, gyullt lángra és világitotta az utat a független, új Magyarországnak. 77 éves március. Dicsőpen sugároz a magyar uri embernek ideáját! Új magyarok új Magyarorszáért dolgoznak, énekel és bálnak és mi? Sírjatuk a régi snép, boldog Magyarországot! Az ő verejtékes munkájuk gyümölcset mi elvesztettük, azt a művelt, gazdag, nagy Magyarországot mitőlünk elvettük? Vagy talán mi is odaadtuk, hagytuk, vesztettük? 77 éves március szeretnénk megaidani, de a mai március átokra váltja ajkamon az áldást. Verje meg az Isten ellenségeinket, akik földarabolták országunk földjét, verje meg a véreinket, akik széttepték a magyarraág lelkét! Verje meg az Isten a verejtékünket, verje meg verezései egész életünket, ha tovább segyvedünk ilyen márciusban! Verje meg eszökünk, verje meg az atunk, dunai-tisza régi megállásunk. Verje a multunkat, verje a jövőnket, gyermekeket igérő legzsebb ingerntünket, ha vissza nem szerezük nagy Magyarországot! Nem azt a régit, a régióbi újat, atalunkat. Nemuljon el az átok! Óreg szülénk, 77 éves március, add nekünk a szivedet, mely egysebbe forrasztja a széthúzó magyart, ami megszűnteti a társadalmi osztályok gyűlölködését. Vallás, politika, társadalmi harc nem tud bennünket szétválasztani. Az átkunk majd áldásra válik. S nem leszünk csak magyarok!**

Ólóg csak annyit, hogy ezt a beszédet hallani kellett!
Nyámszék. A helybeli apátási templomban április 1-én reggel 8 órakor IV. Károly királyért ünnepélyes gyászmisét tartattk, ilyen hivatalok és az inkulak is megjelentek.

Vájdalmus péntek. Április 8-án ünnepelt a katk. egyház a fájdalmas Szent Szászok ünnepét. Reggel fél 7 órakor a fájdalmas Szent kápolnájában csendes mise, délután 4 órakor pedig a templomban Krisztus kímélővédelmének emlékére keresztút-ájtatás, amelynek végén a hívek a kereszt eraklyéjelek esőhólasára járának.

Gróf Csirák György nemzetgyűlési képviselőnk a Vas megyei Általános Takarékpénztár igazgatósági tagjává választotta.

Bámulatosan olcsó izletes és kiadás.

Esküvő. Ma délután fél 2 órakor tartja esküvőjét Weiler Sándor Tihanyi Bözsikével.

Egy érdemes tanító ünnepiás. Szép ünnepély színhelye volt folyó hó 22-én a. u. az ág. hitv. ev. templom Alsóság. A délutáni istentisztelet keretében nyújtotta át utáni Sándor lelkész a püspöki kitüntetésről szóló okmányt, melyben a püspök az ömél-tősége igazgatói címmel tüntette ki Koczor Márton tiszteletét és egyház és nevelő-ügy terén kifejtett munkásságáért. Nagy Sándor lelkész meghatott beszédben vázolta azt az elévülhetetlen érdemet, melyet Koczor Márton 1880. év óta Alsóság példás életével, fáradhatatlan munkásságával kifejtett. Kívánva, hogy még soká szolgálhassa egyházát, hazáját jó egészségben. A kemenesaljai ág. hitv. ev. egyházközségben alkalmazott tanító nevében Szorady Dániel cellidümlői tanító üdvözölte a tanítói pályán 50 év óta működő kitüntetettet. Kívánva neki, hogy még soká szolgálhasson mintaképl tanítótársainak a munkaszerelet és kötelességeljesítés mezején. Az ünnepelt meghatottan mondott köszönetet a nem várt kitüntetésért és sok jó kívánattal; ígérve, hogy mint eddig, ezután is — míg Isten éltetőnk kedvez — erőt és tehetségeit az egyház javára kívánja szentelni. Az ünnepi közönség azzal a felemelő érzeléssel távozott a templomból, hogy egy igazán érdemes férfit ért a főpásztori kitüntetés.

Az Evang. Ifjúsági Egyesület előadásán feldíszített úr. Szekeres Pál 100.000 K.

Az uccal fák állítása helyeslőnk nyert. Városunk uccain a mult hetekben serény munka folyt. Aki megfigyelte láthatja, hogy milyen hangyaszorgalommal rakták egyik előfát a másik után uccáról uccóra. Egy tudjuk, hogy a város uccain és terein 140 darab harsfát, 260 darab akácát és 40 darab mas díszfát, összesen 440 db. előfát állítottak el. Az állítást terén nagy érdemeket szerzett Berkes János fáradhatatlan város-gazda, aki fáradságot nem ismerve igyekezett a város fasítását és így díszítését előre vinni. Az előjáróságban van most már a sor, hogy a beállított előfákat megvédje a vandálizmustól és a majd rövidesen előkerülő kecskahatól. Szigorúan meg kell tiltani, hogy kecskék az uccán szabadon közáljanak, azokat csakis porázon vezetve az utast közepén — nem a járdákon — szabadon vezetni és az uccákon még porázon sem szabad legetetni, mert azok a gyenge előfák hejít leragadj és a drága pénzben álltetett díszfák elszáradnak. Természetesen mindezek ellenférszere pedig tessék a városi rendőrséget megszervezni, mert máskép az elharpodótt rendtelenséget megfékezni nem lehet.

Az újjanran alakult ref. főgyűlékezet szerdán délelőtt az Arpád-uccai ev. iskolában közgyűlést tartott, melyen a gyűlékezet költségvetését tárgyalták.

Hivatalviszogat. Kelényi postaközigazgató, Stakk igazgató és Lioz tanácsos közbenjöttével csütörtök, péntek és szombaton a helybeli postán hivatalviszogat tartott.

Cserkésztanulmányok iradit állítottak fel Dövruban. A Nemzetközi Cserkészt Irada jelenti, hogy az angol Cserkésztanulmányok Dövr kikötőjében tudakozódó iradit állított fel az Angliába érkező cserkésztudó részére. Az irada gondoskedik a cserkésztudó elvárásairól, valamint ingyenes kalaurolásáról is.

Katholikus Kneipp Malata Kávé

Kikalkuláltak a kemények lakóját. Molt számokban beszámoltunk arról a lehetetlen állapotról, melyek a cellidümlői cigánytanyó és pásztorháza uralkodtak. Cikkünknek részben meg van a hatása, mert Nagy Jánost, aki a közsegi pásztor lakását jogtalanul használta, kikalkulatták és így a közsegi pásztor az őtet megillető lakást elfoglaltatta. De ez csak remény, mert a kikalkulattott rendellen család még mindig itt tartózkodik, gyermekei a városat járják és kolduolnak. Elvárja a város népe a közsegi birajtól, hogy ezt a haszontalan családot rövid uton illetőségi helyere toloncoltassa és ezzel megmentse a környék népet kilencztagu család folytonos zaklatásaitól. A cigánytanyán van még sok kifogásolni való. Itt tartózkodik Kolompár Anti Tini nevű Özege leánya tízed magával, ezek ostfgyasszonyfai illetőségek, azonkirtől jó néhány cigány tartózkodik itt jogtalanul, amirtől a helybeli csendőrpáncsnokság tiszta képet adhat. Ezeket is tessék illetőségi helyükre toloncoltani és megmenteni a közseget, hogy ezek itt tanyát verve, elszaporodjanak és a közbiztonságot veszélyeztessék.

Adakozunk a Hőnk szobrára!

Angol ruha áruház című mai hirdetésünkre felhívjuk t. olvasóink b. figyelmét és egyben a cég értesíti mélyen tisztelt vezetőit, hogy Nagycsütörtök, Nagypéntek és Nagyszombat az özeleti ünnep miatt zárva lesznek és kéri mélyen tisztelt vezetőit, hogy vásárlásaikat az ünnepok előtt sziveskedjenek eszközölni.

Juhász legény, szegény juhász legény ezt a kedves népsziművet, amelyet Budapestben is nagy sikerrel adtak elő, április 18-án a Griff szálloda termében adja elő a dömölki tüzöltő egylet felzáróelése javára. A próbák már kifogástalanul folynak, így előre látható, hogy Cellidümlői közönségének ismét egy kedves és jól előadott színelőadásban lesz része.

Autó baleset. Kedden délután majdnem halálos baleset áldozata lett Vass Gyula, a Hoffherr és Schranz gépjárv helybeli képviselője, aki gépkocsin Rabakocskébe igyekezett. Sábakocsi közsegi határában egy nagy komondor szaladt az autónak, mire az autó a kutyán keresztül ment és a bentlőköl közöl Zsigmond Pál a kocsióól kirepült, Vass Gyula és a sofför az autó alá kerültek, mivel az autó első két kereke és első része tönkre ment. Vass Gyula tért legelőbb eszmélre, aki nagyvesszen kivánszorgolt a gép alól és a soffört is kiszabadította. Zsigmond Pál az oldalán, Vass Gyula az orrán, a sofför pedig a fején kapott kisebb zúzódást. A sebesülteket a gróf Csirák uradalom kocsija vitte a kenyéri állomásra. A helyszínen egy rabakocsióli orvostanhalgató résziesítette őket az első segélyben.

Adakozunk a Hőnk szobrára!

A cellidümlői Kath. Legénygyűlést március 25-én igee magas hívórv műsoros délután rendezett a templom tárházában. A műsort a Legénygyűlet férfiak által leadott **Jelise** vezette be. Utána Jándi Bernadín apát mélyen szántó, gondolatokkal telített társadalom-tudományi szabad előadása a sor fenypontja volt. Majd Kemenei János a zongorához. Gyges technikával, szépen játszott. Sövíry: Bus magyarok imádsága c. férfirkári a Legénygyűlet nagy precizitással adta elő. Várdi: Az esküátály legundj, Rosta István nagy áterzéssel szavalt. A műsort a Legénygyűlet férfiak tejezte be a Hlasekgyűlet. Dr. Horváth Károly plébános elnök köszöntést mondott a szereplőknek óndadó fáradozásukért, egyben bejelentette, hogy a Legénygyűlet ezeket a műsoros délutánokat allandóntan fogja. Megköszönte a közönség érdeklődését a Legénygyűlet nemzeti törekvése iránt. A nagyműve és előadó közönség áhítatos hangulattal távozott.

Mékedvölői előadás - Vándorkin. A vendők: Ey. Igazsági Egyenletet április 13-án Pfeiffer Ottó gazdasági épületében könyvtárnyarapításra szünetelődással egybekötött tartózkodó táncmulatságot rendez. Szinre kerül a cigány, népszínmű. Kezdeté este 8 órakor.

Albrecht fűszeres és a cserkészek. Albrecht főherceg, ki mint a cserkész nagy tanács elnöke, nagy barátja a cserkészeknek, elfogadta a Nagytanács előterjesztett működési szabályzatát, melyet a közel jövőben tartandó nagytanácsi ülésben fognak nyilvánosságra hozni. A Nagytanács szakcsoportjai ugyanekkor alakulnak meg. A Nagytanács már eddig is jótékony tevékenységet fejtett ki a muzsalam érdekében s támogatásával vált lehetővé, hogy a Cserkészszövetség a cserkészklub és cserkészintézet rendkívül kedvezményes felruházására és felszerelésére akciót indíthasson.

Megérkeztek WEILER Festvörök divatruházába A TAVASZI divatujdonságok.

Férfi gyapjú-kulapok 120000 K.
Férfi ingek, két gallérral 110000 K.
Kérjük raktárunknak minden vételkényszer nélkül való megtekintését. Olcsó árak! Előzőkeny kiszolgálás!

Dívat premier. A legközelebbi színhazi bemutatóra emlékeztet bennünket az a páratlan érdeklődés, melyet egy a budapesti, mint a vidéki intelligencia tanúsít a világhírű Semler J. cég pompás összeállítású, teljes egészében beérkezett divatkiállításai iránt. Úgy szólva percek alatt lett köztudomású a fővárosban, hogy a londoni Semler J. cég tavaszi és nyári divatreakciói megérkeztek. A közönség, mely 75 év óta innen szerzi be eredeti angol férfi és női szövetkiállításait, boldogan vette tudomásul, hogy a premier árai helyett a legmerszelebb árakat fizeti az újdonságokért. Külön megelégedést keltettek a londoni házból beérkezett minden méretű maradványok, melyek minőségükhöz viszonyítva ugyszólván ajándék árakon jutnak a vidéki közönség kezébe, egy a Becsi-ucca 7, mint a Koronaherceg ucca 9. sz. alatti lakásokban. A cég szívt helyez arra, hogy vidéki vendői soronkívüli kiszolgálásban részesüljenek.

Új magyar cserkészcsapat alakult Amerikában. A Magyar Cserkészszövetség newyorki megbízottjának, Mechie József cserkészintézet jelentése szerint Newyork magyar nyelvűségében egy magyar cserkészcsapat alakult. Ez a második magyar cserkészcsapat az Unio területén, ugyanis Porth Amboy-ban a múlt évben már alakult egy magyar csapat, ugyanis a Svédország megbízottjának kezdeményezésére és támogatására.

Minimális cukorrépa árak a múlt évre és a jelen évre. Mire kötelezték magukat a cukorgyárak az 1924. évi és az 1925. évi repára nézve? A gazdasámkamara hivatalos adatai. Március 31-ig kell a gyáraknak fizetni. A Feloldásmenteli Mezőgazdasági Kamara az Országos Gazdaságmunka által a múlt évi és a jelen évi cukorrépa átvételi árra vonatkozó legalacsonyabb (minimális) feltételeket hivatalosan közölte miveltnék. Tudvalevő, hogy a cukorgyárak és a gazdaság érdekeltségének régóta húzódo tárgyalásai március hó 18-án értek véget s a megállapodási jegyzőkönyvet 18-án írták alá. A kamara részéről a tárgyalásokban mindvégig gróf Kúten-Héderváry Károly vett részt. A megállapodások szerint a cukorgyárak kötelezték magukat, hogy 1) az 1924. évi termését tisztasulynú cukorrépa után márciuskint 86 500 koronát fizessék, a már eddigi fizetett

sőbb március 31-ig erre az összegre kiigazított. Az 86 500 korona ré az egy év szerződésből megállapított mellékfelvételként (répazsák, melasse, ingyen cukor stb) nem éri. Ellenben a cukorrépa forgalmi adót azon esetben, ha erre vonatkozó külön szerződési megállapodás nincs, a termelő viseli. Ha a forgalmiadót a termelő helyett a gyár fizette le, vagy fizeti, úgy azt (ellenkező kikötés hiányában) a cukorgyár levonásba hozza. 2. Az 1925. évi termésű répa minimális átvételi ára márciuskint 255 aranykorona azon termelőknél, akik márciuskint 1/10 kg. ingyen cukrot nem veszik igénybe. Atik a márciuskint 1/10 kg. ingyen cukrot igénybe veszik, azoknak a minimális repár 245 aranykorona szintén az egy-éves szerződésben megállapított mellékfelvételként érintheletlenül hagyásával. 3) A cukorgyárak kötelezettséget vállaltak arra nézve, hogy a cukorrépa termelőinek praemiomot fizetnek (20 holdon aluli termelőknél is épen úgy, mint a 20 holdon felülieknek) a következő alapú: Amennyiben a cukornak 1925. október, november, december hónapokban az 1926. évi január, február, március hónapokban való szállításra szóló londoni átlagos pénzijegyzése (type A) a londoni szabadraktárból cwt-ként a 20 sh-t meghaladja, a cukorrépa termelőinek praemiómként fizetnek 20 sh-től 23 sh-ig minden teljes sh után Szaranyfillert tisztasulynú repamétermázsánként, továbbá 23 sh-on felül minden teljes sh után 6 aranyfillert ugyancsak repamétermázsánként. Vagyis ha a fent említett londoni átlagjegyzés pl. 25 sh-nek felel meg, egy a répa ára volna waggoneonként 10 kg. cukor szolgáltatása nélkül métermázsánként 20 sh-ig 255 ar K, 20 sh-től 23 sh-ig 3x3 ar fillér 009 ar K, 23 sh-től 25 sh-ig bezárólag 2x6 ar fillér 012 ar K, 25 sh-es átlagár mellett összesen 276 ar K, 10 kg. cukor szolgáltatása mellett pedig 20 sh-ig 245 ar K, 20 sh-től 23 sh-ig 009 ar K, 23 sh-től 25 sh-ig 012 ar K, összesen 266 ar K. 4) A fentebbi aranykorona értékben vállalt felvételket az aranykorona nemzetközi értékelésének megfelelő összegű papirkoronaiban lesznek kötelesek teljesíteni a cukorgyárak. Ezekből az adatokból kitűnik, hogy a gazdaság április 1-ig meg kell hogy kapják a múlt őszel lezártított 1924. évi repatermésüknek azt a minimálisán 36 500 K-val. Azok, akik beperelték a cukorgyárakat, ezt az árat épen úgy megkapják. 1925. évre a gazdaságok épen úgy kapnak a két és fél aranykoronán felül jutalmat, mint a gazdaságok. Akinél ennél jobb szerződése van, az természetesen többet kap. A leg több kedvezményes termelőkre a fentiek nem vonatkoznak. Bővebbt bárkivel közöl a Gazdaságmunka levéltábi megkeresésre.

Öt postai premierről Őszi szerelem, Csillagot, A juss, Feleségem babája, Én már ilyen vagyok bemutatójáról számol be irásban és gyönyörű képekben a Színházi Élet új száma. Fodor László illusztrált novellája, Nádas Sándor kolozsvári cikke. Sok színes és érdekes riport gazdagítja a most megjelent számot. A különösen változatos mozirovatban két regény folytatódik: A tiszparancsolat és az Inferno. A vidéki rovat szenzációs pályázatot hirdet. Vidéki színeknek esztje a Vigaszínházban címmel, a sport rovat eredeti bécsi felvételeket közöl a svéici-osztrák mérkőzésről, míg a tavaszi divatujdonságról minnes divatrovat ismerteti meg a közönséget. Társaság, képzőművészet, zene, szépségpolis rovatok, majd Maurice Irvain: Haway kéréngs kottája és Dumov Ozszi: Nju című darabjának teljes szövege, mint darabmelléklet teszi változatosá Ince Sándor kitűnő hetilapját, melynek ára 8000 korona, negyedévi előfizetés 80 ezer korona. Kiadóhivatal Budapest, Erzsébet-körtút 29.

Vágyó egy lap, -A Magyar Urasszonyok Közlönye- a -Gazdaságosok Lapja, mely hétről-hétre újabb és újabb szenzációs kedveskedik olvasóinak. Figyelemmel kísérik e lapot s eddig arra a megállapodásra jutottak, hogy mintegy századékosan minden egyes száma jobb, kedvesebb, olcsóbb. Tortareceptjei koskedveltek, divat, háztartási, gazdaság, kertészet, otthon tanácsok, kézművészet, színházi levei és regényrovata élénk érdeklődéssel hagytak olvasóinkat.

nyok Lappor hatk szövegeket, arról tesz tanuságot, hogy a lap minden száma 100 ezer koronára. Megjelenik minden csütörtökön. Kiadóhivatal Budapest, Dohány-ucca 77. I. em. 15.

Cserkészintézet-képző tanfolyamok. A cserkészklub nagy számúhoz képest a muzsalam jelenleg nem rendelkezik kellő vezetőlével ahhoz, hogy a klubot a meglévő egyéni nevelésben részesíthesse. A Csaruk szövetség ezért tisztekező tanfolyamokat tart, jelenleg a központi egyetem épületében, melyen rendkívül számosan vesznek részt a főváros és környékének cserkészvezetői közül. A tanfolyamokat Jaschik Sándor dr. és Fesztich Pál gróf cserkészintézet vezetik és novés cserkészemberek és pedagógusok az előadók. A tanfolyamon a pedagógia mellett a cserkész gyakorlati ismereteket is tanítják, mint a megfigyelés, térképvázolás, elsősegély stb. A tanfolyamok március 25-én értek véget. Ugyancsak most folytak cserkészelőknél a Lublini egyetemen is, hol dr. Strumillo lengyel egyetemi tanár tar. egy előadás sorozatát Badoe-Powell és a cserkészklub nevelő értékelés címen.

Egy kutyáva
teljesen felszerelve, telővel ellátva, azonnal eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Faapritás kőfürősszel.

Celldömölkön és az egész járásban ismert kőfürősszel - vállalatom végez olfa-fürősszelést, ugyszintén apitást és berakást a mai nehézs viszonyok mellett a legolcsóbb lapritás.

Előjegyezhető a fürősszelés Takács gépműhelyében Celldömölk, Sági-ucca 30. Vélő kén is vállalom a fürősszelést.

A pontos és lelkiismeretes munkára különös sajt helyeztek.

Kérve a n. é. közönség sajtva megbízását, kiváló tisztelettel Csomay Sándor.

Galgócsy magántanfolyam

Budapest, Maria Teresia-tér 3. Elkészült magánvizsgákra, érettségire vidékieket is.

Idősebb, egyszerű özeveg nő, igen izletesen főzni tudó, ajánlkozik 2-3 magányos ur háztartásának egyfőtlen vezetésére, avagy fiatal párhoz, ahol a ház urnőjének is hivatala van. Kezkeleg gyermekek mellé. - Fizetési igényeivel elég szerények.

Megkereséseket özeveg tanítónő cím alatt a kiadóhivatal továbbbil, vagy ott bővebb felvilágosítás is nyerhető.

Szólókaró

10.000 darab, 189 cm. hosszú, hasított

akácronk

3 waggon 8 méter hosszú, 20-25 cm. átméretű, 1 waggon 6 méter hosszú, 1 waggon 4 méter hosszú, szép egyenes, oszlopoknak és szerkezeteknek kiválóan alkalmas, jutányos áron eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Zsoldos magántanfolyam

Budapest VII. Dohány-ucca 84.

Telefon: J. 124-47.

Az ország legrégebbi és legismertebb előkészítő intézete.

A legjobb sikerral készült elő középiskolai magánvizsgákra, érettségire vidékieket is. Részletfizetési kedvezmény, teljes anyagi felelősség.

Hálanyilatkozat.

Felajánthatatlan jó férjem, illetve édesatyánk elhunytakor oly nagy mérvben nyilvánult meg irántunk a részvét, hogy képtelenek vagyunk ezért külön-külön köszönetet mondani. Fogadják ezúton mindazok, akik a temetésen megjelentek, a ravatalra koszorút helyeztek, nagy bánatunkban vigasztaltak, bánatos szívünk hálás köszönetét.

Ösv. Várallyay Pálné és gyermekei.

KOSZTOLITZ MÓR

Üveg- és porcellán kereskedése
Cellidőmők, Szanatórium-árak.

Husvétli ajándékok a legolcsóbb árban.

Kedély, kávé, mokkas, üvegekészletek óriási választékban, modern kivitelben. Alpakka erőszarkozók díszdobozban és daraboként.

Lámpák a leg egyszerűbbtől a legdíszesebbekig.

Tükrök és mindenemű üvegrúkból állandóan nagy raktár. Hibás tükrök javítását elvállalom.

Építőanyagok mindenemű anyagból készítik úgy az új üvegezésnek, mint javításoknak.

Ne mulassza el az életmet felkeresni, ahol a leggyűlöltöbben és legolcsóbban lehet kiszolgálni.

Kész férfi és nő ruhák!

ANGOL RUHA ÁRUHÁZ Altmann Bernát

Röviden Pápa Kossuth Lajos-u. 8.
Röviden Veszprém Kossuth-tér 1.

Óriási választékban kapható a legkényesebb izület is kielégítő

Férfi öltönyök 800.000 koronától feljebb.

Férfi kabátok 280.000 K tól feljebb.
Gummi kabátok 360.000 koronától.

Férfi gyapjú szövetek 110.000 koronától feljebb.

Férfi felöltők, angol és Burberry kelmékből. Női tavaszi kabátok a legjobb szabásban és az összes szakmába vágó cikkeket.

Mérték szerinti uriszbőség!

Husvétra átmeneti és gyermek-kalapok

már megérkeztek és nagy választékban, a legújabb divat szerint, olcsó áron
Kreinér Mária női kalap üzletében kaphatók Cellidőmőkön, Kossuth-ucca. 1.

Kerékpár

szabadonfutó, keveset használt állapotban 2.000.000 K ért eladó.
Cím a kiadóban.

Ha fáj a gyomra

WALTER Venterin-gyomor kúra hatásos (Törv. védve).
Megszünteti a has és gyomorgörcsőt, idült gyomor és bélbántalmakat, székrakodást. Felelőtlenül átvéggyerjesztő. — Személyesen hálás és köszönettel.
Egyedüli készítő **Gere Mária - Ferenc János Gyógytár-Laboratórium**.
Budapest VII., Bethlen-ucca 14. szám.
Megrendelés postai utánvétellel 26000 K.

Asztalos műhely áthelyezés!

Van szerezni értesíteni Cellidőmők és vidéke n. é. közönséget, hogy asztalos műhelyemet a Pápai-ucca 13. szám alól a Pápai-ucca 14. szám alá (Dr. Brunner-féle ház) helyeztem át.

Elvállalom minden a szakmába vágó munkának a leg pontosabb elkészítését.

Készíték kiválasztott minta után mindenemű bútort n. m. hálószobákat, ebédlőket, uzorobákat, konyhákat és mindenemű épület munkát, valamint facsilárokat a mai kor ízlésének megfelelően, a lehető legolcsóbb árban. Ugyanitt egy tanács felvetik.

A n. é. közönség pártfogását kérve, maradok teljes tisztelettel

Walter Dessé
butor és épület asztalos.

Dr. Csillag J. szanatóriuma

Győr, Árpád ut. 20. szám. Telefon 884.
Magán-gyógyintézet, sebészeti, női és belgyógyászati betegek részére. Teljesen modern körtérmekekkel 1 és 2 ágyas szobák. Testgyógyászati osztály (Zander), Gyógytorna-Hőlégkezelés. Ambuláns bejáró betegek részére is. Szabad orvosválasztás. Közalkalmazottaknak 50% kedvezmény.

WALTER magántanfolyam

Budapest, VIII. Rákóczi-ut. 51. szám.
Előkészít középiskolai ösztöndíj magánvizsgákra, érettségire, vidékieket is. Tiszviselőknak nagy kedvezmény.

Halló!!

Ezúton hozzuk a nagyérdemű közönség b. tudomására, hogy mindennemű kötött divatruka készítését mérték szerint vállaljuk, u. m. kabát, mellény, zsemper, divat csikos kendők, szmoking, fiu és leányka garnitúrák, sapkák, harisnyakötés és fejleéseket stb. stb. Mindezeket a legfinomabb kivitelben készítjük.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, maradunk tisztelettel

Első Cellidőmölki Gépkötőde

Főter 8 szám.

Bejárat a Kosztolits-féle rövidáru üzleten át.

Figyelem!!

Németh Ede és neje
női divatszalonja
Cellidőmőkön, Deák-ucca 7.

Saját szöveteinkből vállalkunk egy angol, mint francia kosztümmel, köpenyt, blúzt, aljat, pongyolát, lovagló ruhákat.
Raktáron tartunk menyasszonyi ruháknak anyagot és divatos diszket.
Hivatkozunk arra, hogy aki nálunk rendel ruhát, megtakarítja az egész munkadíját.

Buza és rozs-tő.
buza, rozs és zab-szalma
azonnal olcsón eladó. Cím a kiadóban.

Aki a tavasszal

háza építtetni óhajt,

már most keresse fel Cellidőmőkön Kossuth-u.

BITZÓ ISTVÁN kőműves-iparost, aki a kívánt időre a legszakszerűbben készít terveket, költségvetéseket, elvállalja házak teljes felépítését akár adott, akár pedig az építelő által beszerzett anyagból. — Amennyiben a ház felépítésével megbízatik, úgy a tervezésért és-költséget nem számít fel semmit. Kiválóan tartós és szép munkát végez olcsón.